

# REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA MICHALOVCE

Sama Chalupku 22, 071 01 Michalovce

---

Číslo spisu: 133/2025-100

Číslo záznamu: 446/2025

Michalovce, 24.03.2025

Obce a mestá v okresoch  
Sobrance a Michalovce

## **VEC: Výskyt slintačky a krívačky na Slovensku - informácie**

Regionálna veterinárna a potravinová správa Michalovce ako príslušný orgán štátnej správy vo veterinárnej oblasti Vás týmto žiada, **aby ste v mieste obvyklým spôsobom informovali chovateľov hospodárskych zvierat vo Vašej obci ( meste) o výskyte mimoriadne nebezpečnej nákazy slintačky a krívačky na Slovensku.**

**Slintačka a krívačka (SLAK)** je závažná, vysoko nákazlivá, akútna, horúčkovitá vírusová choroba s významnými ekonomickými dopadmi. Postihuje hovädzí dobytok, ošípané, ovce, kozy, voľne žijúce párnokopytníky a ostatné raticové prežúvavce, všetky druhy zveri a antilopy, ako aj slon a žirafa sú vnímavé na slintačku a krívačku. Pôvodcom slintačky a krívačky je vírus, ktorý je vo vonkajšom prostredí vysoko odolný.

Zdrojom infekcie sú choré živé, alebo mŕtve zvieratá, ich sekrety, exkréty a všetky produkty, pochádzajúce z nich. Plne virulentný vírus, schopný infikovať ďalšie vnímavé jedince, je vylučovaný najmä slinami, lymfou a tkanivom odpadávajúcich stien z prasknutých pľuzgierov z jazyka, nozdier, pysku, z nôh a vemena, mliekom, močom, výkalmi, semenom, vydychovaným vzduchom.

Z nálezového hľadiska je **mimoriadne nebezpečné, že vylučovanie vírusu sa začína už počas inkubačnej doby** choroby, kedy nie sú ešte pozorované žiadne klinické príznaky.

Okrem priameho prenosu vírusu kontaktom chorého zvieratá so zdravým sa SLAK šíri najmä **nepriamym prenosom, pomocou živých a neživých vektorov**. Ako neživé vektory sa môžu uplatniť krmivo, podstielka, hnoj, močovka, dopravné prostriedky, prach.

Pre zabránenie šírenia tejto veľmi nebezpečnej nákazy je potrebná prevencia, dodržiavanie opatrení biologickej bezpečnosti chovov, disciplinovanosť chovateľov a dodržiavanie mimoriadnych núdzových opatrení.

Hlavný veterinárny lekár vydal dňa 21.03.2025 pre územie Slovenskej republiky mimoriadne núdzové opatrenia MNO č. 2550/2025, ktoré sú prílohou tohto listu.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Michalovce dôrazne žiada všetkých chovateľov vnímavých zvierat o prísne dodržiavanie nariadených opatrení a zákazov podľa platných mimoriadnych núdzových opatrení.

Podľa zákona o veterinárnej starostlivosti musia byť všetky hospodárske zvieratá identifikované a registrované v centrálnom registri hospodárskych zvierat.

Všetky aktuálne informácie ohľadom nákazy sú zverejňované na stránke ŠVPS SR.  
<https://svps.sk/category/zvierata/nakazy-a-choroby/slintacka-a-krivacka/> .

S pozdravom

MVDr. Marcela Marcinová  
riaditeľka RVPS Michalovce

Príloha: MNO č. 2550/2025

Tento dokument bol podpísaný elektronicky, kvalifikovaným mandátnym certifikátom štatutára RVPS Michalovce